



САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
НАЦИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ  
НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ  
ПЕНСИОННЫХ ФОНДОВ

(НАПФ)  
**ПРЕЗИДЕНТ**

123022, г Москва, ул. 2-ая Звенигородская, д.13, стр.42,  
эт.4, пом.1, комн.1  
тел./факс (495) 287-85-78, e-mail: [info@napf.ru](mailto:info@napf.ru), [www.napf.ru](http://www.napf.ru)

« 15 » января 2021 г. № 2

Первому заместителю  
Председателя  
Банка России  
Швецову С.А.

Личный кабинет  
Без досылки бумажного экземпляра

Уважаемый Сергей Анатольевич!

Саморегулируемая организация Национальная ассоциация негосударственных пенсионных фондов (НАПФ) выражает Вам свое почтение и обращается по следующему вопросу.

18 декабря 2020 года Совет Службы финансового уполномоченного утвердил размер единой ставки взносов для кредитных организаций, негосударственных пенсионных фондов (НПФ), ломбардов, кредитных потребительских кооперативов (КПК), а также пересмотрел размер ставки взносов для микрофинансовых организаций, кредитных организаций, негосударственных пенсионных фондов, ломбардов и кредитных потребительских кооперативов, размер которой составил 18600 рублей. При этом ставка дифференцирована в зависимости от результата рассмотрения дела финансовым уполномоченным. Так, если финансовый уполномоченный принимает решение о частичном или полном удовлетворении требования потребителя, размер ставки составит 27900 рублей, а при принятии решения об отказе в удовлетворении требований потребителя – 9300 рублей.

В случае, когда финансовый уполномоченный прекращает рассмотрение дела в связи с заявлением потребителя об отказе от заявленных требований по причине урегулирования спора между сторонами путем заключения соглашения, или в случае добровольного исполнения финансовой организацией требований потребителя, размер ставки взносов составит 9300 рублей.

При этом размер ставки взносов для страховых организаций не изменился и при принятии финансовым уполномоченным решения об отказе в удовлетворении требований потребителя составляет 0 рублей.

По мнению НАПФ, микрофинансовые организации, КПК и негосударственные пенсионные фонды не должны уплачивать 0,5 ставки взноса при принятии финансовым уполномоченным решения об отказе в удовлетворении требований потребителя услуг, так же, как это предусмотрено для страховых организаций. Предварительного обсуждения с рынком размера дифференцированной ставки взносов не проводилось. Правила уплаты взносов для микрофинансовых организаций были изменены без предварительного обсуждения с СРО МФО, что является крайне некорректным и нелогичным.

Поэтому НАПФ считает, что система взносов в Службу финансового уполномоченного должна быть пересмотрена и построена по единым для всех участников финансового рынка принципам невозложения расходов по необоснованным жалобам на невиновную сторону.

В связи с вышеизложенным, прошу Вашего содействия в решении данного вопроса.

Ассоциация заранее признательна Вам за рассмотрение данного обращения и просит уведомить о результатах рассмотрения в любой удобной форме.



К.С. Угрюмов